# 中冶美利云产业投资股份有限公司 2018 年度社会责任报告

#### 一、前言

社会责任是指企业在创造利润、追求发展、维护企业利益的同时,承担起对员工、消费者、环境和社会等方面的责任。中冶美利云产业投资股份有限公司(以下简称"公司")《2018年度社会责任报告》是以公司2018年工作为重点,真实、客观地反映公司在从事生产经营管理活动中履行社会责任的重要信息,全面诠释了公司对企业社会责任的认识和理解。本报告主要内容包括股东及债权人权益保护、员工权益保护、供应商和客户权益保护、环境保护、未来展望等方面。希望本报告能起到与社会各界沟通、交流的桥梁作用,公司也希望借此机会接受公众的监督和建议,促进公司的进步和发展,为社企和谐发展贡献力量。

# 二、社会责任履行情况

## (一)股东及债权人权益保护情况

## 1、公司治理情况

报告期内,公司严格按照《公司法》、《证券法》和《上市公司治理准则》等法律法规和中国证监会发布的其他有关上市公司治理的规范性文件的要求,不断完善股东大会、董事会、监事会等公司治理

结构,对《公司章程》等进行修订,健全了内部控制制度,规范公司运作并不断提高公司治理水平,防范经营风险,切实保障全体股东的合法权益。

2018年度公司共组织召开董事会 13次,独立董事针对重大事项均进行了认真的审核并出具了书面的独立意见,提高了公司决策的科学性和客观性。组织召开股东大会 4次,股东大会均采用现场投票和网络投票相结合的表决方式,为广大股东充分便利行使权力提供了平台。公司确保了股东大会的召集、召开、表决程序和决议合法有效,并充分保障公司股东特别是中小股东的合法权益。组织召开监事会 6次,监事会成员充分行使监督权,保障了公司的规范运作。

#### 2、认真履行信息披露义务,保证信息披露质量

公司严格按照《深圳证券交易所股票上市规则》等制度要求,持续、规范地做好信息披露工作,真实、准确、完整、及时、公平地履行信息披露义务,不存在选择性信息披露和私下披露、透露或泄露未公开重大信息,不存在有意选择披露时点、强化或淡化信息披露效果,确保所有股东能平等地获得信息。公司指定信息披露媒体为《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》和巨潮资讯网。

## 3、加强投资者关系管理工作

公司一贯注重投资者关系管理工作,关注二级市场的投资动态。公司在投资者关系管理工作中,通过电话、公司网站、投资者关系互动平台及现场接待等方式,多渠道、全方位加强与投资者和潜在投资

者之间的交流互动,耐心解答投资者提出的各类问题,使投资者尽可能全面的了解公司的生产经营状况。报告期内,公司参加了宁夏上市公司投资者网上接待日活动,就公司治理、发展战略、经营状况、可持续发展等问题与投资者进行了沟通与交流。

#### 4、重视股东回报

公司在自身成长与发展的同时,重视对投资者的合理回报,保障股东权益,特别是中小股东的合法权益,与投资者共同分享企业经营成果。公司根据中国证券监督管理委员会《关于进一步落实上市公司现金分红有关事项的通知》及《上市公司监管指引第3号—上市公司现金分红》精神,经综合考虑公司盈利能力、经营发展规划等因素,2018年度公司暂不进行现金分红。未来公司将进一步规范公司分红行为,推动公司建立科学、持续、稳定的分红机制,保证股东的合理投资回报。

## (二)员工权益保护情况

1、加强劳动用工管理,依法保障员工合法权益

公司不断规范劳动用工管理,严格执行《劳动法》、《劳动合同法》、《社会保险法》等国家各项法律法规,完善劳动关系。公司与员工劳动合同签订率达100%。及时发放职工工资,依法为员工办理养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保险,按规定缴纳社会保险费,切实保障了员工福利及权益。

#### 2、加强员工培训

全年累计开展各类培训 33 次,参加 2809 人次。具体为:建立内训师制度,有针对性的设立了"英才计划"、"中坚学院计划"、"工匠学堂计划"和"安全培训计划";年内组织 29 名数据中心运维人员参加数据中心运维工程师培训;9 名光伏电站运维人员参加自治区高压特种作业操作和中卫电网运行值班人员持证上岗培训,通过形式多样、内容丰富的培训,提高各层次各岗位员工综合素质。

#### 3、加强企业文化建设,增强员工归属感

定期开展各种形式的职工文体活动,强化文化融入和理念学习,使"物竞天择、适者生存、开放创新、追求卓越"、"四新"等理念深入人心,增强职工归属感和荣誉感。通过《美利云报》、公司网站、公众号等自媒体大力宣传和树立典型,提振精气神,鼓舞士气,激发广大员工斗志,塑造"特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献"的美利精神。

# 4、关爱员工,扶危济困

公司关注员工职业健康,实施带薪休假制度,每年组织员工体检,并为女职工购买"两癌"保险并开展各类健康知识讲座,切实保障员工身心健康。建立健全困难职工档案,加大帮扶救助力度,稳定职工队伍。2018年春节期间,公司捐助 5.65万元对 112 名困难职工进行了慰问;组织职工为困难职工捐款 11.55万元;积极开展"金秋助学"活动,提供 1.3万元对公司 6 名困难职工子女进行帮助。为职工发放防暑品、急救药品及器材共计 11.6万元。

## 5、实施安全责任制,确保安全生产

公司与各车间、部室签订《安全生产目标责任书》和《消防安全与治安管理目标责任书》,形成逐级管理、层层落实、内外监控、集中监管的治安、消防、生产安全管理网络。积极开展安全培训,确保培训覆盖率和有效率 100%。公司全年共计组织开展各类安全培训 18次,累计参加 4000 人次;严格按照"四不放过"原则,重点对有限空间、职业健康、消防安全、特种设备等方面的安全隐患进行排查,全年专项治理各项排查隐患 1300 余项;根据"6S"现场管理要求,对生产作业现场进行整理、整顿,对相关设备进行了维修更换,对车间基建、电缆等隐患进行了彻底整改。通过实施一系列安全管理措施,极大的改善了安全生产环境,确保了全年安全生产工作的顺利开展。

## (三)供应商、客户和消费者权益保护情况

为规范供应商管理,合理地评估与选择供应商,公司制定构建了较为完善的供应链管理体系,评估流程做到公平、公正、有序、规范。公司长期以来高度重视产品质量,从供应商端开始严格把控质量,从源头上做好质量管理。同时,公司与多家供应商建立了长期稳定的战略合作伙伴关系,在合作共赢原则的基础上,共同承担经济、环境、社会与可持续发展的责任和义务。公司保障供应商的合法权益,保证采购款项的及时支付,保持与供应商沟通的及时性、有效性,不断深化交流合作。坚持以客户为中心,树立客户至上的服务理念,努力提高产品质量与服务质量,维护消费者合法权益。

# (四)环境保护与可持续发展情况

公司在提高经济效益的同时十分注重环境保护,在生产经营活动

中严格遵守国家环境保护相关的法律、法规和地方环境保护有关规定。

公司累计投入近7亿元种植林木17.28万亩,在沙漠地带筑起了一道绿色的天然屏障,为当地带来了巨大的社会效益和生态效益。同时,报告期内,公司投资1034万元实施超低排放改造工程项目。该工程已通过中卫市沙坡头区环保局竣工验收,正式投入运行,达到了国家环保部最新排放标准要求。公司结合中央第八环保督察组"回头看"、全区大气污染防治专项巡视、"绿盾行动"、"国资委环保专项督察"等活动,制定环保检查措施,加大环保风险隐患排查力度,年内未发生环保投诉和处罚事件。

#### (五)公共关系和社会公益事业情况

#### 1、积极构建和谐友善的公共关系

作为上市的公众企业,公司积极、主动地加强与政府、行业协会、 监管机构以及媒体的沟通与联系,建立畅通的沟通渠道,并积极主动 接受监管和检查,持续提升公司社会责任履行的透明度,在推进公司 经营发展的同时,注重企业的社会价值体现,积极参与社会公益事业, 长期构建和谐、友善的公共关系。

## 2、精准扶贫

公司积极响应国家号召,参与精准扶贫工作,主动履行社会责任。 公司持续开展了对河南省洛阳市宜阳县赵保镇龙王庙村的扶贫工作。 公司所在的扶贫组投资援建了宜阳县赵保镇脱贫技能培训中心,开办培训班,直接资助龙王庙村高中以上在校贫困生;开展对帮扶村"献爱心、送温暖"捐赠活动,投资建设养牛场1座,并选派3名青年志愿者参加了义务支教帮扶活动。 目前,宜阳县赵保镇龙王庙村扶贫项目已完成扶贫工作的验收。 赵保镇脱贫技能培训中心按计划完成年度培训;对该村贫困户在校生 进行教育资助,设立奖学金;对援助项目的运行进行监管,确保项目 收益按协议(章程)履行,确保贫困户分红到位,进一步巩固扶贫成效。

#### 四、2019年工作展望

回报公众、履行社会责任是公司长期应尽的责任和义务,在今后的发展中,公司将进一步置身于可持续发展的大背景中,建立健全社会责任体系,积极应对新挑战,抓住发展机遇,推进社会责任与企业自身发展的进一步融合,携手各利益相关方共创美好未来!

中冶美利云产业投资股份有限公司董事会 2019年4月25日